
В принятии декларации через интернет-сервис 

 «Электронные заказные письма» будет отказано 

 

             Межрайонная инспекция ФНС России № 29 по Свердловской области 

предоставляет информацию налогоплательщикам по вопросу правомерности 

представления налоговых деклараций (расчетов) посредством интернет-сервиса 

«Электронные заказные письма», предоставляемого АО «Почта России». 

            Налоговая декларация (расчет) может быть представлена 

налогоплательщиком в налоговый орган по месту учета налогоплательщика по 

установленной форме «лично», направлена в виде почтового отправления с описью 

вложения или передана в электронной форме по телекоммуникационным каналам 

связи или через личный кабинет налогоплательщика (пункт 4 статьи 80 Налогового 

кодекса Российской Федерации).  

            Налоговая декларация представляет собой письменное заявление или 

заявление налогоплательщика, составленное в электронной форме и переданное по 

телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной 

квалифицированной электронной подписи или через личный кабинет 

налогоплательщика, об объектах налогообложения, о полученных доходах и 

произведенных расходах, об источниках доходов, о налоговой базе, налоговых 

льготах, об исчисленной сумме налога и (или) о других данных, служащих 

основанием для исчисления и уплаты налога. 

            В соответствии с пунктом 5 статьи 80 Налогового кодекса Российской 

Федерации на налоговой декларации должна быть проставлена собственноручная 

подпись налогоплательщика или его представителя по доверенности в случае 

направления документов на бумаге или усиленная квалифицированная электронная 

подпись в случае предоставления сведений в электронном виде. 

            В электронной форме декларация направляется по телекоммуникационным 

каналам связи через оператора электронного документооборота, являющегося 

российской организацией и соответствующего Требованиям к оператору 

электронного документооборота, утвержденным Приказом ФНС России от 

04.03.2014 N ММВ-7-6/76@, в соответствии с пунктом 3 статьи 80 Налогового 

кодекса Российской Федерации или через Личный кабинет налогоплательщика с 

применением усиленной квалифицированной электронной подписи.  

           Предоставление налоговых деклараций (расчетов) с любым иным 

воспроизведением подписи, кроме собственноручной или усиленной 

квалифицированной электронной подписи и усиленной неквалифицированной 

электронной подписи, законодательством о налогах и сборах не предусмотрено. 

           Таким образом, прием налоговыми органами налоговых деклараций 

(расчетов), направляемых посредством интернет-сервиса «Электронные заказные 

письма», предоставляемого АО «Почта России», не соответствует способам приема 

налоговых деклараций (расчетов), установленным нормативными правовыми 

актами.  

           Инспекция обращает внимание, что перечень организаций - операторов 

электронного документооборота размещен на официальном сайте Федеральной 

налоговой службы в информационно-телекоммуникационной сети Интернет 

www.nalog.gov.ru. В указанный перечень АО «Почта России» не входит. 
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